

对河口水库“巡查员”： 战高温守护“大水缸”

高温下的坚守

记者 陈明月

饮用水源保护工作是一项长期而艰巨的工作。尤其是入伏以来,气温高攀不下,这给对河口水库管理中心的日常工作带来了不小的难度。近日,记者跟随对河口水库管理中心工作人员,一起体验了一次巡查工作。

上午10点,火辣的太阳已经将巡逻艇的甲板晒得滚烫。对河口水库管理中心水资源管理科工作人员靳勇身穿长袖长裤,熟练地跃上巡逻艇,套上救生衣,开始了新一轮的巡查工作。

“往右边开,有地笼。”眼前是一片白茫茫的水面,阳光刺眼得令人眩晕,而靳勇一下子就看到了一个隐藏在水中的地笼。巡逻艇停下后,他立即跳到地面将地笼清理出来。靳勇说,他的工作是水源巡查保护,内容比较“杂”,与对河口水库相关的非法捕捞、垂钓、野炊、野游等所有不文明现象均在管辖范围内,确保水域安全无患、水质稳定向好。

这个季节可以说是靳勇一年中最忙碌的时候。一到夏季,对河口水库周边游客增多,野游等现象也常有发生,为此,这段时间加密巡查次数、劝离游泳市民也成了靳

勇和同事们的主要工作。

作为德清全县人民的“大水缸”,对河口水库总库容1.47亿立方米,巡逻艇一圈开下来需要1小时左右。每天,靳勇至少需要乘坐巡逻艇检查4趟,一天下来衣服湿了干、干了湿。

行驶在水库,巡逻艇划开水面,溅起片片水花,看似十分清凉,但巡查员的感受却截然相反。由于船舱内没有空调且不通风,一进舱便能立刻感觉到灼人的热浪袭来。“看,温度计又爆表了。”靳勇向记者展示了舱内的温度计,温度计显示已经超过了50℃的极限值。“舱内最热的时候有80℃,还不如站在甲板上晒太

阳。”他笑着说道。

其实,在太阳的炙烤下,船艇甲板上的温度也直线上升,即使站在船舱外巡查也像是在“蒸桑拿”。不一会儿,靳勇便已汗流浹背,帽子一摘,仿佛是刚洗过头一样,但这丝毫不影响靳勇的工作,只见他仍旧目光如炬,仔细观察着水库周边的情况。

其实,为了保护对河口水库,目前相关部门已在水库设置了上百个监控点位,可实时远程监控水域情况。不过靳勇表示,依托信息化技术虽然能够减轻工作量,但他们的现场巡查始终不能松懈,这样才能全力守护德清人民的“大水缸”和市民的人身健康安全。

李小荣工作室揭牌成立

记者 徐晟昱

抓起桨板、起步冲刺,依靠惯性迅速划过水面,参加此次防溺水救援培训班的民警,在正确的指导下仅耗时3秒,就迅速到达了约10米远的“溺水者”的面前。这也是李小荣工作室揭牌后开展的首次救援培训。

7月26日下午,李小荣工作室揭牌暨李小荣救援培训班开班仪式在县公安局警务技能训练中心举行。据悉,该工作室是以“全国优秀人民警察”荣誉称号获得者李小荣命名的防溺水工作室。

2021年大年初一,李小荣不顾低血糖跳入余英溪勇救落水女子的事迹一经报道,就在全县公安机关引发热烈反响,掀起了学习看齐先进的热潮。而此次工作室成立后,将加强对民警的水上救援、溺水救护等知识培训,并同时依托工作室,面向群众开展救援教学推广与防溺水宣传。

夏季,溺水类警情高发,防溺水救援培训班的开班,将铺开防溺水水急救知识培训,相关内容也将录制成“数字化”教学课程,以“云播放”的形式,让广大民警、群众能够即时学、反复学。

夏季高温谨防中暑

记者 韩洁 实习生 施浪怡

炎热的夏季,绕不开的一个词就是“中暑”。中暑有什么症状?如何防止中暑发生?县人民医院急诊医学科主任雷伟介绍,中暑是指在温度或湿度较高、不透风的环境下,因体温调节中枢功能障碍或汗腺功能衰竭引发的急性疾病,症状可表现为头晕、无力、高热、意识模糊等。

按照中暑程度的不同可分为热衰竭、热痉挛、热射病。其中热射病程度最为严重,死亡率可达15%~35%。“不完全统计,7月到现在,急诊已经收治中暑病患7名,其中两名热射病患者仍在抢救中。”雷伟说,生活中对于中暑的关注大多集中在户外工作者、体育运动员上,然而从

临床工作来看,中暑人群并不局限于以上两类人,在室内环境中,常年卧床的病患和老人在日常生活中也需要警惕中暑情况的发生。“常年卧床病人和老人相对青壮年来说,体质更弱一些,对于温度的耐受也更差,我们感觉有点热的温度对他们来说可能已经是非常热了,如果没有发现就很容易导致中暑甚至热射病。”

今年的中伏将持续20天。雷伟建议,在接下来的时间里,市民应减少高温时段出行,户外工作者应错开高温时段作业,及时补充水分和盐分,同时对于卧床的病患和老人要细心观察身体情况,及时根据实际情况调节室内温度。如果出现中暑情况,要及时散热并到医院就诊。

五龙社区巧解占道经营难题

记者 沈宇翔

武康街道五龙社区附近,常年存在流动商贩占道经营的问题,几乎每天清晨,商贩都会和执法人员上演你追我赶的“游击战”。日前,县综合执法局武康执法中队联合五龙社区打造了蔬菜自产自销点,有效破解了“马路街市”难题。

早上8点,记者来到五龙小区东门,只见数位居民正在自产自销点贩卖玉米、莲藕等蔬菜。这里的小摊位虽简易,却吸引了不少市民前来选购。“以前我是摆在马路边的,城管经常来赶,生意也不好做。”五龙社区居民唐阿姨表示,自从设立了固定的销售点位,做小买卖更安心了。

记者了解到,流动商贩们原来将摊位摆在人行道上,不仅影响

市容市貌,还存在一定安全隐患。经过社区协调,并根据商贩出摊时间与摊位流量等因素,7月中旬,五龙小区东门的这一块约30平方米的区域被设置为蔬菜自产自销点。

“这个点位的管理是由小区物业负责的,如果有居民要在这里设摊,需要提前报备。”县综合执法局武康执法中队副队长胡滨表示,为了维护城市形象,营造良好的营商环境,接下来,执法中队也将和小区物业做好配合,持续做好日常监管和巡查执法工作。

据了解,该点位仅在每年的6、7、8三个月开放,每天营业时间为早上6点至9点。设点以来,综合执法的重点由“游击战”转为“引摊入点”,既便于管理,又还路于民,真正将“为民服务”的理念厚植于城市管理当中。

公益电影进社区

7月26日,德清县农村露天公益电影活动在阜溪街道兴山社区组织放映。为迎接八一建军节,当天放映的影片为《百团大战》和《绝招》两部红色革命经典电影,让社区居民能在家门口感受红色经典魅力,满足居民精神和文化生活的需要,还提高居民们的爱国主义情怀。

记者 白羽 通讯员 仲一



“最小急救单元”提升健康服务

百合未来社区“塔山里”打造3分钟急救系统

记者 杨晓燕

当意外伤害发生时,时间就是生命,而最有效的抢救时间只有短短4至6分钟,这也就是医学上所说的“黄金救命时间”。在舞阳街道的百合未来社区“塔山里”,一个崭新的急救单元公众自救体系及名师培训中心已落地启动,通过“最小急救单元”的打造,进一步提升居民急救处理水平和健康服务。

AED自动体外除颤机、AED仿真训练机、红十字会急救专业培训师……在这个“最小急救单元”里,专业化的配备应有尽有。舞阳街道工作人员卞晖介绍,应急

救护单元以推广普及急救CPR+AED技能培训以及培养战备急救员为目标,建立封闭环境公众自救体系,确保急救事件发生时公众真会用、真会救、真敢救,努力提升“心源性猝死”院外社会急救成功率。

据相关调查数据显示,我国公民目前急救知识的普及率不达5%,由于应急措施实施不当而产生的事故与意外不胜枚举。因此,为增强公众自救与互救能力,推动基层急救水平能力十分重要。

上周,“塔山里”急救单元的首场急救培训完成了小区26位居民的培训。“接下去,

我们将对小区常驻群众开展急救知识普及培训及学习体验工作,达到常驻群众80%、党员100%的普及率,实现常驻群众30%以上参加急救CPR+AED技能培训并通过考核取证,储备多名战备型急救保障人员。”卞晖表示。

老年人是突发心源性疾病的高发人群。为此,百合未来社区还对小区70周岁以上独居或夫妻共同居住的名单进行梳理,首期将选择10户老人家庭安装“一键呼救按钮”。这个按钮将接入小区消防控制室,实现24小时应急反馈机制,并接入120急救中心,急救信息还会第一时间传导到具备CPR+

AED技能培训证书的附近小区居民手机上,全力实现急救事件第一时间响应。

卞晖说,为发挥最小应急单元的最大效能,“塔山里”急救单元将定期组织开展急救实战模拟演练,常态化、高频度开展演练、测试,力争实现“心源性猝死”模拟急救成功率100%,即AED处于战备管理可用状态,并且在模拟急救事件产生时能在3分钟内到达事件现场,此次检验最小应急单元快速反应能力、情况报告能力以及快速联动能力,提高了真实事件急救成功率,为周边其他场景公众自救体系提供了样板。

变“望假兴叹”为“放假多彩”



据《德清新闻》报道,今年“春泥计划”启动后,我县各地开展了多种多样的暑假活动。像雷甸镇,截至目前,已开展20余场活动,受益人数达420余人次。该镇充分利用文化礼堂等阵地,联合志愿者联合会、团委、妇联等队伍资源,广泛开展党史宣讲、安全知识、中国舞学习等各类活动,丰富少儿暑期生活。不仅是在德清本地就读的孩子,不少从外地“飞来”的“小候鸟”也在德清享受到了专门为他们开展的夏令营活动。

在德清地信小镇,民进德清县基层委联合县发改局、志愿服务联合会等单位开展“开明益助企纾困”2022年地信企业小候鸟夏令

营。在新市镇,总工会工作人员领着“小候鸟”走进环保企业,学习环保知识,为“小候鸟”们打造了一个个精彩假日。

每逢暑假,孩子可以放飞自我了,但是家长们则望假兴叹,长长的暑假,孩子该由谁来照顾?对于在德清工作的非德清籍员工,孩子可能在老家上学,放了暑假,既是让孩子从老家赶来德清团聚的温馨时刻,却又是非常尴尬的时候,尤其是老人难以帮忙的双职工家庭,上班工作与照顾孩子之间如何才能避免顾此失彼?

孩子暑假去哪儿,不单单是孩子的兴趣和情感问题,也不只是一家一户的特殊困难,而是关乎广大家庭的普遍性大事,可以说事关社会大民生。放了暑假后,实际上是孩子从学校走向了家庭和社会,所以,孩子的暑假生活也是一项社会

系统工程,需要全社会共同努力。长长的暑假,在上班与管孩子之间处于两难之中的家长,很希望有社会力量伸出援手,春泥计划的各种活动,可谓正当其时。像地信小镇的全天候托管暑期公益活动,自然会受到高新区地信企业员工的称赞。又如新市镇的“小候鸟”研学活动,也会给孩子和家长带来欣喜。

春泥计划活动,表面上为解决孩子的事,家庭的事,实际上也是一项助企活动。它既为员工解决了后顾之忧,又为各员工所在单位凝聚人心出了力,有着难以估算的经济效益,也有极大的社会效

益。它既解决了广大家长的急难愁盼,也提升了家长满意度和幸福感,同时,又为德清提升了良好的形象和吸引力。

孩子放假,忙于工作的家长自然而然会兴叹不已,如今,越来越多的家长不再为此烦恼,因为有了像“小候鸟”夏令营这些公益活动,孩子的暑假变得丰富多彩,让他们的成长环境进一步优化、精神文化需求进一步满足、思想道德素质进一步提高,让孩子开心、家长放心、学校称心、社会安心,也让员工所在的单位舒心。

一人

反诈热线
您汇款我把关
您受骗我赔偿
2250000

大越期货湖州营业部
携手大越 成就卓越
电话:8078197,8076318
营业部地址:德清县武康宇恒财富国际3A



凌晨消缺“保”清凉

记者 徐超超 通讯员 陈海龙

“大家要注意安全,严格按照规范流程组织作业,高质量完成工程任务。”近日凌晨4点多,在新市镇士林村,县供电公司的4名检修人员计划对35千伏林徐线开展消缺作业。

原来,该公司工作人员在日常巡检过程中,通过红外测温发现35千伏林徐线温度达85℃,超过了标定值。而该线路是周围众多村庄的主供线路之一,如果不及时消缺有可能引起故障停电,进而影响居民夏季用电的稳定性。

经过研究,县供电公司决定在负荷较低的凌晨时段开展消缺工作。“避开用电高峰,能有效减少对居民的影响。”县供电公

司输电运检班班长魏峰说。在作业现场,魏峰还向大家进行了全面的风险分析,并布置好预控措施。

在确保每位成员都清楚了解风险点及自己的工作内容后,抢修工作随即展开。两名工作人员登上了杆塔接近隐患部位,对发热线夹进行拆除、更换。经过近1个小时的紧张工作,新线夹更换完毕。送电后,35千伏林徐线线夹温度为32℃,恢复正常状态。

接下来,在迎峰度夏期间,该公司将继续关注电网设备的运行和负载情况,综合运用无人机巡检、红外测温、在线监测等技术手段,加强监测和特巡,及时处置突发故障和安全隐患,保障电力供应安全、可靠。